

# 苗阜王声太原登台 秦晋曲艺常盛常开

## 欢乐今宵

本场演出邀请到苗阜、王声、窦晨光、常鹏旭等西安相声演员，还有特邀嘉宾刘际。苗阜、王声是首次在太原联袂登台，两人一段经典段子，有自写歪诗，还有“苗氏英文”，“现挂”也是笑点满满。《汾河湾》《太原话》等山西相声团体喜善汇青年演员的表演，贴近本土生活，把太原地域文化与风土人情揉进作品中，包袱不断，喝彩连连。

演出之前，西安青曲社创始人苗阜表示，今年3月的首届西安相声节，举办了“秦晋之好”专场，“这次来太原演出，算是‘回访’。”之前，苗阜来过太原四五次，“山西观众热情，对曲艺的接受度与陕西接近。两地语言、生活习俗差不多，来太原演出，没去外地的感觉，跟在家门口一样。”

## 同频共振

一段好相声作品的创作很难，苗阜和搭档王声，每年一般能写十几个段子，“而真正能留下来的不多。作品是跟着时代前行的，最终，只有那些关注当下、能与百姓心连在一起的作品，才能留下来。核心就是与时代脉搏同频。”

本场演出，年轻观众居多，台上的梗抛过来，处处有响。苗阜认为，年轻人是传统文化传承发展的生力军，“我常说，希望滑轮滑来听相声的年轻观众越来越多。我们有责任引导观众、告诉观众，什么是好的传统艺术。”对于相声演员的偶像化，苗阜评价不高，“观众喜欢角儿、腕儿正常，如果是只注重包装、颜值、形象，而与艺术本身无关的偶像化，就走错了，对相声发展也无益。”

## 秦晋加油

“秦晋之好”相声专场，由喜善汇文艺社主办。作为山西省第一支专业相声喜剧团队，这支队伍致力于挖掘山西历史，传承三晋文化，以太原本土民俗文化为主题进行艺术创作，将相声这门传统艺术注入现代潮流元素，进而弘扬中华传统曲艺。团队作品曾荣获中国曲艺最高奖“牡丹奖”，文化部“金狮奖”等多个国家级奖项。张霞、刘娟、弓瑞、师大江、赵泉尧、王晗宇、苗颜、姚远等众多青年曲艺新星，成为山西曲艺强有力的后备军。

喜善汇文艺社创始人马小平，与著名相声演员刘际搭档，最后出场说了一段《票友》。马小平表示，山西是曲艺重镇，拥有大批粉丝，“相声让年轻人享受到传统艺术的快乐，并在快乐中增添知识和趣味。”陕西近年来名家多，大量年轻人投身相声事业，“园子里经常座无虚席。把陕西同行请来，希望通过晋陕两地的交流，促进山西相声人的创作，让观众大笑的同时获得一些新知新悟。”

本报记者 陈辛华



著名相声演员苗阜、王声在台上配合默契。 牛晨阳 摄

## 半程马拉松 欢乐伴全程

5月23日，“竹叶青杯”太原市第九届半程马拉松赛暨太原市第十二届运动会半程马拉松赛，在森林公园举行。

女汉子大步流星，老爷们赤膊上阵……千余名跑友一起迈开脚步，因为热爱，所以奔跑。



### 这群跑友有故事

半程马拉松全程约21公里，选手们需要在森林公园里面跑四圈。

24岁的李岩，用时1小时09分01秒。这位正在太原理工大学攻读硕士学位的永和县的小伙儿，自2016年参加太原国际马拉松赛开始，便成为山西长跑爱好者中的“速度之王”。

“我是第一次参加这项比赛，

### 这项赛事有“排面”

太原市半程马拉松赛始于2013年，选手们已经跑了9年。

2013年6月22日细雨绵绵，作为2013年太原国际马拉松赛倒计时100天的庆祝活动，太原市第一届半程马拉松赛正式亮相。彼时，仅有265位跑友参赛，其中女子运动员为34人。

多年以来，此项赛事由太原市体育局、太原市体育总会举办，太原市田径协会长跑分会承办。

感觉真带劲儿。”已进中年的韩效瑞，3个月前刚刚参与到了长跑活动中。“这次我报名参加参加了2.5公里迷你跑，跑完不过瘾，又跑了10公里。”他说。

“你也一起来跑步吧，能减肥，特别是能减掉小肚子。”拒绝透露年纪的张丽芳，在接受采访时为长跑做起了广告。“有个跑步软件叫‘咕咚’，点开你就能找到

虽然名为“太原市半程马拉松赛”，但是比赛现场不乏来自阳泉、忻州、吕梁等地的跑友。

9年时间过去，参赛的跑友千人有余。1000人左右的规模，已是森林公园承载长跑运动的最大容量。今年第九届比赛，亦是成为太原市第十二届运动会的一个项目。

今年比赛，许多太原市企事业单位，都拉起了自己的队伍参

跑步的地方和附近跑步的朋友。”

40余名医护人员、12人组成的警察护跑团、90余名志愿者……一些跑友放弃了自己的成绩为大众领跑，有些跑友干脆放弃了参赛资格只为赛事安全保驾护航。他们说：“放心跑，有我们在。”

一场城市的运动狂欢之中，无所谓性别、年龄与成绩，人们找到了自己的幸福感。

其中，报名人数达到30人以上的跑团单位达到了7个。

除此之外，在赛道起终点附近，十余家赞助商还搭起展台，举办了各种趣味活动，吸引跑友完赛后参与其中。赞助商之中，有饮用水商家、健身俱乐部，也有财会软件供应商。能吸引越来越多的商家参与体育赛事，也证明太原半程马拉松越来越有“排面”。

本报记者 杨尔欣 文/摄

## 太原桥牌手夺冠

本报讯(记者 杨尔欣)5月23日，2021年全国桥牌锦标赛在四川省峨眉山市落幕。太原牌手韩平与浙江女牌手王萍搭档，夺得混双项目冠军。

全国桥牌锦标赛是一项传统重点赛事，已经有25年办赛历史。比赛项目丰富、比赛形式多样，广受桥牌选手们欢迎。本次比赛由中国桥牌协会主办，是疫情防控常态化以来恢复举行的第一个全国群众性的大型高水平桥牌赛事。赛事吸引了100余支队伍和150对选手参加双人赛。

在混合双打项目中，太原牌手韩平与浙江女牌手王萍可谓强强联合，夺冠在情理之中。韩平是我市桥牌届翘楚级牌手，数十年来不仅个人屡获佳绩，而且门下弟子众多；王萍在双打比赛中获奖无数，与她搭档基本意味着冠军在手。

比赛进程正如预料般顺利，韩平与王萍配合默契，一点一点铺平了冠军之路。赛后被问及取胜秘籍，两人笑称：“少犯错误，运气好些。”

1992年，我市牌手赵东坡曾在全国双人赛中获得冠军。韩平此次在全国桥牌锦标赛中夺冠，是我市桥牌选手时隔30年后，再次拿到的全国最高赛事冠军。

## CUBA全国赛 我省球队尚需努力

本报讯(记者 杨尔欣)5月23日，第23届CUBA男篮32强全国赛再战一轮。太原理工大学与山西大学两队一胜一负，距离全国八强尚有“一步之遥”。

胜者组比赛中，两连胜的山西大学男篮，昨日若能取胜便可直接晋级全国八强。然而，在与厦门大学队的交锋中，山西大学男篮打得相当吃力，半场比赛已经落后了对手19分之多，最终以65比83负于对手。

太原理工大学男篮稍后在败者组中出战，他们以83比72击败东南赛区冠军宁波大学队。此战过后，宁波大学队成为第一支被淘汰的赛区冠军，而太原理工大学男篮的八强梦还在继续。本场比赛开局阶段，受困于太原理工大学男篮的高强度防守，宁波大学队得分寥寥无几。做好防守的同时，太原理工大学男篮在进攻端打得也是顺风顺水，最终轻松取胜。

5月24日，男篮32强全国赛将展开最后一轮争夺。太原理工大学男篮将与湖南师范大学队对阵，山西大学男篮将与上海交通大学队交锋，胜者即可收获全国八强入场券。